

Строитель коммунизма

Орган партийного комитета, объединенного стройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления Саратовгэстроя.

№ 41 (1290) ♦ Среда, 24 мая 1972 года ♦ Цена 1 коп.

Майский Пленум ЦК КПСС

19 мая состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал и обсудил доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева «О международном положении» и единодушно принял постановление по этому докладу.

Пленум заслушал доклад секретаря ЦК КПСС тов. И. В. Капитонова «Об обмене партийных документов» и принял соответствующее постановление.

ЕДИНОДУШНАЯ ПОДДЕРЖКА

Сообщение о майском Пленуме Центрального Комитета нашей партии, переданное по Всесоюзному радио, Центральному телевидению и опубликованное в печати, вызвало живой интерес у строителей Саратовского оросительного канала. Коллектив механизированной колонны управления механизации единодушно поддерживает мудрую политику партии и правительства, основная цель которой — мир на всей планете.

В общую чашу создания материально-технической базы коммунизма коллектив механизированной колонны стремится внести весомый вклад. Досрочная сдача

в эксплуатацию левобережной заиргизной части канала будет достойным трудовым подарком полувековому юбилею нашей многонациональной Родины.

Трудовую вахту в честь 50-летия образования СССР несут все строители голубой «трассы плодородия». Бульдозеристы, монтажники, бетонщики, поддерживая творческую инициативу бригады Героя Социалистического Труда Н. Деркача по досрочному вводу канала, наращивают темпы работ.

Т. ПОНОМАРЕВ,
секретарь партбюро
механизированной колонны
УМСР.

Слово коллектива Промстроя

Рабочие, специалисты и служащие Промстроя с большим интересом знакомятся с материалами майского Пленума ЦК КПСС. Каждая строка его постановления о международном положении, как и вся деятельность ленинского Центрального Комитета партии, соответствуют решениям XXIV съезда КПСС и направлена на впрок делам мира и международной безопасности.

Строители завода фосфорных удобрений вместе со всем советским народом выражают глубокое удовлетворение решениями майского Пленума ЦК КПСС, активно способствующим успешной борьбе за мир, свободу и безопасность народов, общественный прогресс и социализм.

В. УСОВ,
председатель стройкома
Промстроя.

Голос штаба «КП» МОЛОДЦЫ, РЕБЯТА!

Дружно поработали на благоустройстве откосов дамбы, идущей от ГЭС к шлюзам, 67 учеников 10 «а» и 10 «б» классов из школы № 38. Несмотря на подготовку к экзаменам, все ребята, как один, дружно вышли на работу и хорошо помогли строителям в благоустройстве одной из оживленных трасс города.

Как радостно было видеть балаковцам трудовую энергию юношей и девушек во главе с классными руководителями 10 «а» и 10 «б» Маргаритой Николаевной Птичиной и Борисом Алексеевичем Тимофеевым.

С особым огином работала из 10 «а» класса Игорь Стожаров и Валерий Пялкин. В 10 «б» классе отличились Надя Прокопчик, Надя Дарина, Света Дегтева. Настоящими вожаками показали себя староста класса Мария Богородская, секретари первичных комсомольских организаций авторайона, ЖЖК и КПП Володя Русанов, Саша Белогуров и Юрий Конохов. Они оперативно расставляли юных помощников по участкам, возглавляли очистку мусора и другие работы.

Комитет комсомола и штаб «КП» выражают сердечную благодарность обрив классам, принявшим участие в благоустройстве.

В. ЛУКОНИН,
начальник штаба «КП».

Решения майского Пленума Центрального Комитета КПСС находятся в центре внимания общественности Саратовгэстроя.

Сегодня мы публикуем первые отклики из подразделений на принятые Пленумом ЦК КПСС постановления.

Одобраем!

Градостроители Саратовгэстроя, как и весь советский народ, с воодушевлением встретили решения майского Пленума ЦК КПСС. В докладе Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева о международном положении и в постановлении Пленума нашли свое яркое отражение принципы ленинской внешней политики КПСС, Советского государства, выработанных XXIV съездом партии.

Внешняя политика СССР пользуется единодушной поддержкой партии, всего советского народа. Она направлена на разрядку международной напряженности, надежно служит делу мира и безопасности, отвечает коренным интересам Советского Союза и других социалистических государств.

Градостроители, верные своему слову, настойчиво выполняют социалистические обязательства, принятые в честь 50-летия образования СССР, ударным тоном каждый на своем посту крепят дело мира.

И. БЕЛЯКИН,
председатель стройкома
специализированного
управления.

Москва. На ВДНХ СССР демонстрируется образец трактора «Кировец» К-702, который с различными навесными и полуприцепными орудиями — фронтальным погрузчиком, бульдозером, скрепером — может использоваться на земляных, погрузочно-разгрузочных и других работах на строительстве дорог, в карьерах, на строительных площадках. Машина имеет четыре скорости вперед и четыре назад. Мощность мотора 200 лошадиных сил.

В 1972 году намечен серийный выпуск этих тракторов.

На снимке: трактор «Кировец» К-702.

Фото Н. Кулешова.



У семи нянек — дитя без глазу!

По следам неопубликованного письма

Житель первого микрорайона тов. Мишин в письме в редакцию выразил возмущение плохим состоянием подъездов к новым домам, которые сданы в эксплуатацию спецуправлением в четвертом квартале прошлого года. Автор попросил установить по чьей вине новоселы весной тонули по колено в грязи, а дети и сейчас лишены площадок для игр.

Редакция направила копию письма руководителям градостроителей. Начальник спецуправления тов. Стряпчев в своем ответе сообщил, что факты, изложенные

тов. Мишиным, имеют место. В то же время он подчеркнул, что спецуправление не может нести полную ответственность за положение, создавшееся в первой жилгруппе первого микрорайона, так как ее строительство финансировалось несколькими заказчиками, хаотично, выборочно, без единого взаимосвязанного проекта благоустройства.

В настоящее время в первой жилгруппе по титулу комбинага химического волокна имеется три дома, по титулу ТЭЦ-4 —

Конкретная помощь

Труженики Балакова оказывают горячую поддержку строителям Саратовского оросительного канала. В минувшую субботу, например, работники городского комитета партии, городского Совета депутатов трудящихся, горкома ВЛКСМ, отдела внутренних дел бетонопродви откосы верхнего водонапорного бассейна второй насосной станции. Работая высокими темпами, они уложили 130 кубометров бетона. Это один из самых высоких показателей, достигнутых на сооружении объектов второй очереди голубой «трассы плодородия» во втором году девятой пятилетки.

В воскресенье большая группа сотрудников партийного комитета Саратовгэстроя, редакции газеты «Строитель коммунизма», полиграфического объединения «Авангард» и отдела внутренних дел продолжила трудовую эстафету, начатую горожанами.

Получив короткий инструктаж от главных инженеров УМСР и механизированной колонны Александра Федоровича Ратанова и Анатолия Федоровича Гавричкова, прибывшие коммунисты и комсомольцы дружно включаются в работу. Начальник штаба «КП» Саратовгэстроя Володя Луконин и секретарь комитета комсомола Химстроя Анатолий Дубровин быстро выгружают первый самосвал с бетоном в ковш и с помощью крана подают его на подготовленную секцию откоса. Считанные секунды, и ковш опорожнен над картой. Вооружившись лопатами, участники воскресника быстро заполняют переплеты арматуры бетонной массой.

Секретари парткомов авторайона и КПШ Анатолий Трофимович Волков и Павел Петрович Бирченко оказались мастерами вибрировать бетон, а секретари парткомов Химстроя и спецуправления Виктор Иванович Курбатов и Валентина Гавриловна Гонгорьева — наводить «марафет» на его поверхности.

Заведующая кабинетом политического просвещения Александра Дорощева Семкина с полной готовностью поехала бы на вто-

рую насосную станцию. Но ей по заданию горкома КПСС пришлось готовить отчет об итогах учебного года в сети политического просвещения. Вместо себя она попросила поехать мужа. Бывший военный фельдшер Виктор Иванович без раздумий отправился на канал и работал, как говорится, за двоих.

Любо-дорого было смотреть на секретари комитета комсомола Вениамина Курсакова, его заместителей Николая Елишкина и Раю Павлову. Вот на нижней отметке откоса самосвал выгрузил очередные два кубометра бетона. Комсомольские вожаки в резиновых сапогах лезут к куче и начинают перекидывать в верх на секцию навесистые порции тяжелой массы. Раю Павлова вначале распределяет машины, которые идут одна за другой, а потом берет лопату и участвует в укладке бетона.

Бывшая заведующая кабинетом политического просвещения Любовь Петровна Ершова и ответственный секретарь общества «Знание» Инна Александровна Бородич выравнивали арматурную сетку, отделявали поверхности, помогали принимать бетон.

По-ударному трудились комсомольцы-полиграфисты во главе с секретарем партийной организации объединения «Авангард» Верой Федоровной Любецкой, коллектив кранового участка УМСР под руководством Алексея Васильевича Сагай, сотрудники отдела внутренних дел.

Когда в конце смены начальник 2-го участка Аркадий Андреевич Андреев подвел итоги, то вышло, что каждый рабочий партийного и комсомольского аппарата Саратовгэстроя, участвовавший в воскреснике, уложил по два кубометра бетона. Хозяева сердечно поблагодарили всех за большую помощь. Свой воскресный заработок коммунисты и комсомольцы отчислили на строительство Дома-музея легендарного полководца Василия Ивановича Чапаева.

В. КОПЕНКИН,
секретарь парткома Саратовгэстроя.

ПЕРВЕНСТВО НЕ УСТУПИМ

На строительстве первой насосной станции канала — горячая пора. Еще несколько дней назад все усилия монтажников бригад Героя Социалистического Труда Н. Деркача и А. Землянского были направлены на быстрое выполнение своего задания и сдачу под смонтирование нулевого перекрытия. А сегодня мы штурмуем уже второй рубеж — монтируем железобетонные панели генераторного отделения на отметке плюс 1,79.

Это задание также ответственное. Перекрытие на отметке плюс 1,79 первой насосной станции необходимо подготовить для спецэнергоэнергомонтажников в самое ближайшее время. Придется поработать очень напряженно, потому что монтаж железобетона будет вести одна наша бригада. Соседи во главе с бригадиром А. Землянским переведены на вторую насосную станцию.

Помимо перекрытий на прошлой неделе звено А. Колосова смонтировало шесть тонн арматуры на пятом ярусе сифона, сдав его для бетонирования. По-ударному выполняли задание за четыре дня наши монтажники А. Модня, П. Хиров и А. Колосов.

Нелегко будет монтировать новое перекрытие. Но мы рассчитываем на свой опыт, высокую организованность, решимость в текущем месяце закрепить свои успехи. По итогам социалистического соревнования в честь 50-летия образования СССР среди бригад механизированной колонны в апреле мы завоевали первое место, выполнив более полутора месячных норм. В мае наш коллектив твердо решил закрепить за собой звание лучшей бригады.

В. СКРЫНИК,
член бригады Героя Социалистического Труда Н. Деркача.

кладывало УДСР. Но потом по неизвестным причинам строительство было приостановлено. Ни один из заказчиков не предусматривает выделение средств для продолжения подъездной дороги, а также выполнения малых форм благоустройства и озеленения. Иными словами — у семи нянек дитя без глазу.

Для решения вопроса благоустройства «беспризорной» жилой группы горисполком необходимо определить единого заказчика по финансированию строительства подъездной дороги, малых форм благоустройства и озеленения.

В заключение тов. Стряпчев заверил редакцию, что участок управления нулевых работ будет несен в мае текущего года.

Итоги первого этапа смотра

По почину трудящихся Фрунзенского района Саратовского коллектив ЖКК Саратовгэсстроя первым в Балакове включился в областной смотр по благоустройству жилых кварталов и призвал подразделения последовать его примеру. Смотр рассчитан до ноября.

Партийный комитет стройки одобрил инициативу работников ЖКК и предложил другим коллективам активно включиться в областной смотр.

Что же сделано коммунальниками на первом этапе смотра? Озеленители посадили 500 деревьев и три тысячи кустарников, произвели подстрижку зеленых насаждений на площади 1,5 тысячи квадратных метров, посеяли две тысячи квадратных метров газонов, приступили к посадке цветов. Силами озеленителей выращено 300 тысяч кустов рассады цветов, предназначенных для высадки на территории жилгородка, второго и третьего микрорайонов, пионерского лагеря «Орленок». С большой любовью на озеленении работают члены бригады Антонины Федоровны Трушиной. Жители города с благодарностью отзываются о неутомимых труженицах Марии Ивановне Полосухиной, Галине Ивановне Ларцевой, Софье Павловне Козинной, Матильде Петровне Петрушиной, садовод-любительнице пенсионере Василии Ермоловне Перфиловой. Они делают все, чтобы наш город был красивым и благоустроенным, своим убранством радовал жителей, создавал хорошее настроение.

Силами домоуправлений ЖКК с привлечением населения вскопаны пристольные круги, побелены штамбы деревьев, очище-

ны от мусора подвалы, сараи и дворы. Отремонтированы и оборудованы пять агитплощадок, проведена уборка мостового перехода через Саратовскую ГЭС.

Однако отдельные подразделения Саратовгэсстроя не сдержали своих слов, которые они дали в ответ на наш призыв. Не выполнили намеченные планы по благоустройству 11-го квартала коллектив УЖДТ (начальник тов. Максиков), не оборудовал детскую площадку в 12 квартале коллектив РЭМЗ (директор тов. Венедиктов).

Равнодушно отнеслись к намеченным мероприятиям руководители УМСР (начальник тов. Кистёнев, секретарь парткома тов. Толмачев). Это по их вине лежат завалы мусора и земли в районе бывшей котельной жилгородка, не оборудована детская площадка в пятом квартале.

До сих пор не закончили благоустройство территории за столовой «Волжанка» градостроители.

Со дня на день откладывают выполнение заказа на штакетник для шестого квартала работники ДОЗа (директор тов. Викторов, секретарь партбюро тов. Шарапова).

Ничего не сделали по благоустройству территории вокруг домов № 5 «а», 9 и 11 по улице Факел социализма руководители УПТК (начальник тов. Зайцев).

Поход за высокую культуру города — дело всех балаковцев. Вдвойне нетерпимо равнодушные руководители, которые стремятся остаться в стороне от решения этой важной проблемы.

В. ПОКЛЕПОВА,
секретарь партбюро
ЖКК Саратовгэсстроя.



К этому празднику наша страна приходит с большими успехами в развитии химической индустрии. В настоящее время по объему производства химической продукции Советский Союз занимает первое место в Европе и

28 мая — День химика

второе в мире (после США). За годы восьмой пятилетки было построено и введено в эксплуатацию около 1500 крупных произ-

водств и предприятий, общий объем выпуска продукции возрос почти в два раза. Директивами XXIV съезда КПСС перед химической промышленностью поставлены новые большие задачи.

Значительных достижений добился коллектив Клинского комбината химического волокна имени В. И. Ленина (Московская область). С начала года передовое предприятие выпустило сверх плана 300 тонн волокна.

Сейчас во всех цехах комбината ширится соревнование в честь 50-летия образования СССР.

На снимке: крутильщицы (слева направо) Галина Нилова, Лидия Евсеева и Лидия Демкина.

Они ежедневно сдают сверх нормы 5—6 килограммов капроновой нити.

Фото В. Кунова.

ПОЛИТИЧЕСКОЕ ПРОСВЕЩЕНИЕ

Благотворное влияние

Успешно закончила работу школа основ экономических знаний при парторганизации ЖКК Саратовгэсстроя. Ее слушатели — коммунисты и беспартийные, управляющие домами, начальники цехов, инженеры, экономисты и счетные работники.

Занятия проводились регулярно, два раза в месяц. Пропагандист начальник ЖКК Валерий Трофимович Жиренкин сумел привить слушателям любовь к знаниям, стремление постоянно учиться. При изучении политических и экономических вопросов коммунальниками использовались подсобные материалы, политическую карту мира, карту СССР, диаграммы роста и развития производительных сил нашей Родины.

Валерий Трофимович добросовестно готовился к занятиям, глубоко и содержательно излагал программный материал, увязывая узловые вопросы экономической науки с современностью, с задачами, поставленными перед советским народом на девятую пятилетку XXIV съездом КПСС.

Аргументированные и квалифицированные беседы пропагандиста положительно сказались на ходе учебы, побуждали слушателей активно участвовать в обсуждении.

Пятнадцатого мая в школе состоялось итоговое занятие. На нем обсуждались программные вопросы: «Значение экономической подготовки трудящихся на современном этапе коммунистического строительства», «Отличительные особенности двух форм социалистической собственности»,

«Основная цель социалистического производства», «Планирование — неотъемлемая черта социалистического производства» и др.

Во время обсуждения широко комментировалась речь Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева на XV съезде профсоюзов и ее значение, причины и принципы образования СССР. Участники собеседования подробно отвечали на затронутые вопросы, показали хорошую успеваемость.

Старший бухгалтер расчетной группы В. Аксенова, экономист В. Гордеева содержательно осветили основную цель социалистического производства и пути дальнейшего развития отечественной экономики. Они подчеркивали, что для умножения общенародно богатства, для более полного удовлетворения материальных потребностей партия призывает повышать эффективность производства, ускорять технический прогресс, проявлять во всем бережливость и экономно.

Претворяя решения XXIV съезда партии, коллектив ЖКК из года в год улучшает экономические показатели. В восьмой пятилетке 178 тысяч квадратных метров жилого фонда Саратовгэсстроя обслуживали 1097 коммунальников. К началу нынешнего года жилой фонд увеличился еще на 63 тысячи квадратных метров, а коллектив ЖКК сократился на 307 человек. Дотация на содержание жилищного фонда за 1971 год снижена на 100 тысяч рублей против плановой. Рентабельно завершил первый квартал второго года девятой пятилетки. В этом, конечно, поло-

жительно сказывается экономическая учеба кадров.

Четко ответили на вопросы о коммунистическом отношении к труду инженер домоуправления З. Чебатуркина, о принципах образования СССР — торжестве ленинской национальной политики — управдомами К. Фатева, старший бухгалтер расчетной группы по труду Т. Лисина, о подготовке и расстановке кадров — инспектор Т. Анисимова.

На заключительном занятии активно выступили нормировщица Ф. Никулина, старший бухгалтер Е. Чиркова, заведующая прачечной З. Кузнецова и др. Они увязывали пройденный материал с конкретными задачами, приводили примеры экономического порядка из местной жизни.

Примечательно, что слушатели школы стали более умело решать производственные вопросы. Многие из них выдвинуты на руководящие должности. Профаб озеленения Н. Уварова возглавляет ленинскую народную школу. Начальники цехов Г. Горохов, А. Батов, В. Парфенов ведут занятия в школах коммунистического труда. Бывший комендант К. Фатева руководит домоуправлением № 2, инженер домоуправления З. Чебатуркина заочно окончила политехнический институт. Она возглавляет инженерную службу конторы. Есть и другие примеры благотворного влияния политической учебы кадров, которая помогает лучше видеть перспективы, более успешно решать задачи, вытекающие из решений XXIV съезда партии на девятую пятилетку.

А. ЛОБАНОВ.

Как-то после очередного занятия школы основ экономических знаний второго года обучения мы разговорились с пропагандистом начальником базы среднего ремонта УМСР Д. Волковым об эффективности учебы коммунистов и комсомольцев.

— Есть ли какая-либо польза от занятий, которые Вы проводите со своими рабочими? — спросил я у Дмитрия Александровича.

— Очень большая! — не задумываясь ответил пропагандист. — Тематический материал, который мы изучаем, — это наша повседневная трудовая жизнь, именно те рычаги, необходимые для улучшения техники — экономических показателей, организации социалистического соревнования.

Волков стал называть конкретные и очень убедительные примеры из хозяйственной деятельности своего коллектива.

Еще не так давно в адрес базы среднего ремонта поступало много нареканий от руководителей участков. Сетовали на низкое качество ремонта техники, длительный срок выполнения заказов, частые нарушения трудовой дисциплины.

Сейчас коллектив словно подменили. Развинул соревнование в честь полувекового юбилея обра-

зования СССР, за досрочное выполнение задания девятой пятилетки, работники базы среднего ремонта стали глубже выискивать производственные вопросы, изыскивать резервы повышения производительности труда. Значительно улучшились качественные показатели. Токарный и электросварочный участки работают без бра-

зачетах за полугодие все слушатели показали прочные и глубокие знания.

Практика показывает, что слушатели гораздо лучше осваивают материал, подкрепляемый местными фактами. Это еще раз подтвердилось на последнем итоговом занятии школы основ экономических знаний.

УЧЕБА ОКУПИТСЯ СТОРИЦЕЙ

Занятие прошло при большой активности. Чувствовалось, что минувший учебный год в системе политического просвещения не прошел бесследно ни для слушателей, ни для пропагандиста, все расширили свои политические знания, умение опираться на них в повседневной жизни.

Отвечая на вопрос «Анализ экономической деятельности предприятия», слесарь-сантехник В. Шальнов использовал выдержки из решений XXIV съезда партии, речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева на XV съезде советских профсоюзов. Ссылаясь на эти документы, рабочий содержательно рассказал о резервах улучшения

экономических показателей на базе среднего ремонта.

Мысли В. Шальнова развил машинист крана И. Качалов, который также подкреплял ответ конкретными примерами.

В девятой пятилетке коллектив предприятий истроек уделяют большое внимание вопросам повы-

Подводя итоги учебного года, можно сказать, что коммунисты и комсомольцы базы среднего ремонта имеют серьезную подготовку, чтобы больше экономить материально-денежных ресурсов, ускорить механизацию трудовых процессов, повысить производительность труда. Полученные знания наверняка помогут коллективу базы добиться еще лучших показателей в социалистическом соревновании в честь 50-летия образования СССР, за досрочное выполнение заданий девятой пятилетки.

Ю. ЛАБЗИН,
заместитель секретаря
парткома УМСР.

Редактор
Ю. И. ЗУБОВ.

Адрес редакции: г. Балаково, Саратовской области, ул. имени Академика Жук, 12, телефон АТС, 40-43. Адрес полиграфического объединения «Авангард»: площадь имени Свердлова, 69, телефоны 40-51, 48-07, Заказ № 248.